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Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcações, use a 
folha de respostas, único documento válido para a correção da sua prova.

CONHECIMENTOS BÁSICOS

PROVA OBJETIVA

QUESTÃO 1 

Em relação ao período “A Justiça determinou que apenas 

farmacêuticos façam a entrega de medicamentos 

antibióticos e controlados em toda a rede municipal de 

saúde de Aracaju.”, é possível afirmar que ele é composto 

de

(A) duas orações, sendo que uma exerce função de objeto 

direto da outra.

(B) três orações, sendo que, pelo menos, uma delas 

exerce função de adjunto adnominal.

(C) uma oração absoluta com sujeito oculto.

(D) duas orações, sendo que ambas são coordenadas 

entre si.

(E) três orações, sendo que duas delas exercem função de 

complemento nominal em relação às anteriores.

QUESTÃO 2 

Assim como se escreve a palavra “existentes”, que aparece 

no texto, também está corretamente escrita com X – com 

som de \z\ – a palavra

(A) exasperar.

(B) axoar.

(C) axinhave.

(D) axurro.

(E) axedume.

QUESTÃO 3 

A palavra “psicotrópicos” aparece corretamente acentuada 

no texto. Assinale a opção em que aparecem outras três 

palavras acentuadas pela mesma regra de “psicotrópicos”.

(A) português – colégio – estátua

(B) ensaísta – pântano – balaústre

(C) ápice – efêmero – insetívoro

(D) código – faíscas – êmbolo

(E) íntimo – júri – paetês

Texto para as questões de 1 a 6.

Justiça determina que apenas farmacêuticos  
dispensem medicamentos controlados na rede 

municipal de saúde de Aracaju

O MPE instaurou um procedimento após o 
Conselho Regional de Farmácia realizar uma denúncia 
em 2022, quando foram apontadas irregularidades nas 
farmácias e dispensários de medicamentos públicos da 
capital.

A Justiça determinou que apenas farmacêuticos 
façam a entrega de medicamentos antibióticos e 
controlados em toda a rede municipal de saúde de 
Aracaju. A decisão foi feita após pedido do Ministério 
Público de Sergipe (MPE).

O MPE instaurou um procedimento após o 
Conselho Regional de Farmácia denunciar, em 2022, 
irregularidades existentes nas farmácias e dispensários 
de medicamentos públicos de Aracaju, que contavam 
com farmacêutico em apenas uma parte do expediente.

O Ministério Público apurou que essas unidades 
de saúde atuam com dispensação de psicotrópicos e 
medicamentos sujeitos a controle especial, atividades 
que dependem, essencialmente, de um profissional 
especializado em farmácia.

Antes de ajuizar a ação, o MPE informou que 
encaminhou ofícios e realizou audiências com a Secretaria 
Municipal de Saúde para “solucionar a demanda de 
maneira extrajudicial, no entanto, com a continuidade 
das irregularidades, o órgão ministerial ingressou com a 
ação e obteve a sentença”.

O que diz a prefeitura de Aracaju

Bem antes da publicação dessa sentença, 
a Secretaria Municipal de Saúde constituiu, em 
parceria com o Conselho Regional de Farmácia de 
Sergipe (CRF‑SE), um grupo técnico de trabalho com o 
objetivo de aprimorar a assistência farmacêutica na rede 
municipal de saúde.

Os esforços da SMS e do Conselho Regional 
de Farmácia são no sentido de garantir não apenas 
a disponibilidade de medicamentos, mas também a 
presença de profissionais qualificados para planejar, 
controlar e realizar a dispensação de forma organizada e 
com base em protocolos rigorosos.

A Secretaria Municipal de Saúde também 
entende que a figura do farmacêutico é fundamental 
para a gestão eficiente dos recursos e para a melhoria do 
atendimento à população.

Internet: <www.g1.globo.com> (com adaptações).
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QUESTÃO 4 

No período “Os esforços da SMS e do Conselho Regional 

de Farmácia são no sentido de garantir não apenas a 

disponibilidade de medicamentos, mas também a presença 

de profissionais qualificados para planejar, controlar e 

realizar a dispensação de forma organizada e com base em 

protocolos rigorosos.”, o par correlato “não apenas/mas 

também” ajuda na construção de uma relação de

(A) adversidade.

(B) conclusão.

(C) concessão.

(D) causa.

(E) adição.

QUESTÃO 5 

A partir do trecho “O Ministério Público apurou que 

essas unidades de saúde atuam com dispensação de 

psicotrópicos e medicamentos sujeitos a controle especial, 

atividades que dependem, essencialmente, de um 

profissional especializado em farmácia.”, é correto afirmar 

que, nesse caso, o pronome “essas”

(A) ajuda na construção de uma relação coesiva catafórica, 

fazendo referência a “psicotrópicos e medicamentos 

sujeitos a controle especial”.

(B) ajuda na construção de uma relação coesiva anafórica, 

fazendo referência a “farmácias e dispensários de 

medicamentos”.

(C) prejudica a coesão do texto, já que não se pode saber 

a que termos faz referência.

(D) garante a coesão do texto, permitindo que o leitor 

compreenda que as farmácias e os dispensários de 

medicamentos agirão de maneiras bem diferentes 

diante da nova legislação.

(E) prejudica a coerência textual, na medida em que gera 

uma grande contradição.

QUESTÃO 6 

Na expressão “melhoria do atendimento à população”, o 

termo “à população” exerce função sintática de

(A) adjunto adnominal.

(B) aposto explicativo.

(C) objeto indireto.

(D) agente da passiva.

(E) complemento nominal.

QUESTÃO 7 

Beatriz está se preparando para o Carnaval e 
decidiu desfilar como super‑heroína. Para montar sua 
fantasia, ela precisa escolher uma máscara, uma capa e um 
par de luvas. Ela tem 5 opções de máscaras, 3 modelos de 
capas e 4 tipos de luvas. 

Com base nessa situação hipotética e sabendo‑se que ela 
escolherá exatamente uma peça de cada categoria, assinale 
a opção que apresenta de quantas formas diferentes 
Beatriz poderá montar sua fantasia.

(A) 12
(B) 30
(C) 45
(D) 60
(E) 75

QUESTÃO 8 

Assinale a opção que apresenta a negação da proposição 
“Se é Carnaval, então Laila está no sambódromo”.

(A) Se não é Carnaval, então Laila não está no 
sambódromo. 

(B) Se Laila não está no sambódromo, então não é 
Carnaval. 

(C) Ou é Carnaval, ou Laila está no sambódromo.
(D) Não é Carnaval e Laila está no sambódromo. 
(E) É Carnaval e Laila não está no sambódromo.

QUESTÃO 9 

Uma única ameba inicia sua reprodução por 
bipartição após completar 3 horas de vida e, a partir desse 
momento, passa a se dividir a cada hora. Cada nova ameba 
segue a mesma regra: após 3 horas de existência, começa 
a se dividir a cada hora. Com base nessas informações 
e sabendo‑se que, inicialmente, há apenas uma ameba, 
assinale a opção que apresenta corretamente quantas 
amebas existirão ao final de 8 horas.

(A) 9
(B) 11
(C) 13
(D) 15
(E) 17

RASCUNHO
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QUESTÃO 10 

Em uma pesquisa realizada durante o Carnaval, foi 
descoberto que 36 pessoas participam de blocos de rua, 44 
pessoas participam de desfiles de escolas de samba e 54 
pessoas assistem aos desfiles na TV. Além disso, 20 pessoas 
participam tanto de blocos de rua quanto de desfiles de 
escolas de samba, 24 pessoas participam tanto de desfiles 
de escolas de samba quanto assistem aos desfiles na 
TV, 16 pessoas participam tanto de blocos de rua quanto 
assistem aos desfiles na TV, e 10 pessoas fazem todas as 
três atividades durante o Carnaval. 

Com base nessa situação hipotética e sabendo‑se que 12 
pessoas não participaram de nenhuma dessas atividades, 
assinale a opção que apresenta o número total de pessoas 
que participaram da pesquisa.

(A) 96
(B) 104
(C) 112
(D) 120
(E) 128

QUESTÃO 11 

Assinale a opção que apresenta a diferença entre hardware 
e software.

(A) Hardware refere‑se aos componentes físicos do 
computador, enquanto software são as instruções 
e os programas que controlam o funcionamento do 
hardware.

(B) Hardware é qualquer programa instalado no 
computador, enquanto software são os dispositivos, 
como: teclado, mouse e monitor.

(C) Hardware e software são termos intercambiáveis, 
pois ambos referem‑se aos componentes físicos do 
computador.

(D) Software é um componente físico do computador, 
enquanto hardware são as configurações internas do 
sistema operacional.

(E) Hardware é responsável por armazenar dados, 
enquanto software não tem relação com o 
funcionamento do sistema operacional.

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, 
a menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considere que: todos os programas mencionados estejam em 
configuração‑padrão, em português; o mouse esteja configurado 
para pessoas destras; expressões como clicar, clique simples 
e clique duplo refiram‑se a cliques com o botão esquerdo do 
mouse; e teclar corresponda à operação de pressionar uma tecla 
e, rapidamente, liberá‑la, acionando‑a apenas uma vez. Considere 
também que não haja restrições de proteção, de funcionamento e 
de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e  
equipamentos mencionados.

QUESTÃO 12 

O recurso que foi introduzido no Windows 10, permitindo 
aos usuários criar e gerenciar múltiplas áreas de trabalho 
virtuais, é o(a)

(A) Menu Iniciar com blocos dinâmicos, que substitui o 
tradicional Menu Iniciar.

(B) Task View, que possibilita a visualização e a criação de 
múltiplas áreas de trabalho virtuais.

(C) Charms Bar, que oferece acesso rápido às 
configurações e às funcionalidades do sistema.

(D) Windows Aero Shake, que minimiza todas as janelas, 
exceto a ativa.

(E) Central de Ações integrada, que agrupa notificações e 
atalhos de configurações.

QUESTÃO 13 

Em relação às práticas recomendadas para a organização 
e o gerenciamento de informações, arquivos, pastas e 
programas, assinale a opção que apresenta uma conduta 
que contribui para a segurança da informação.

(A) armazenar arquivos de trabalho e pessoais na mesma 
pasta, para facilitar o acesso e reduzir a dispersão de 
dados

(B) utilizar senhas simples e fáceis de se lembrar, a fim de 
evitar dificuldades no acesso ao sistema

(C) implementar uma estrutura de pastas organizada 
com nomenclatura padronizada e definir políticas de 
acesso restrito aos usuários autorizados

(D) manter todos os arquivos em uma única pasta sem 
subdivisões, para simplificar o gerenciamento

(E) compartilhar arquivos sensíveis em redes públicas 
sem criptografia, para agilizar a colaboração entre os 
usuários

QUESTÃO 14 

Assinale a opção que apresenta a estrutura hierárquica de 
pastas em um sistema de arquivos.

(A) Um único diretório que contém todos os arquivos, 
sem subdivisões.

(B) Pastas que são organizadas de forma linear, sem a 
criação de subpastas.

(C) Uma estrutura de pastas e subpastas que permite 
classificar e armazenar arquivos em níveis.

(D) Diretórios exclusivos que servem para armazenar 
programas, sem relação com arquivos de dados 
pessoais.

(E) Um conjunto de pastas que não possibilita a criação 
de níveis adicionais para evitar complexidade.
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QUESTÃO 15 

Maria é ré em ação por ato de improbidade 
administrativa. Ao ser citada, Maria apresentou contestação 
arguindo preliminares de ilegitimidade passiva e de inépcia 
da petição inicial. Essas preliminares foram rejeitadas por 
meio de decisão interlocutória. 

Com base nessa situação hipotética e considerando as 
normas da Lei nº 8.429/1992, o recurso cabível contra essa 
decisão será o de

(A) agravo de instrumento.
(B) apelação.
(C) agravo retido.
(D) recurso em sentido estrito.
(E) embargos infringentes.

QUESTÃO 16 

Com base na Lei nº 9.784/1999, assinale a opção correta, 
acerca dos recursos administrativos. 

(A) Serão dirigidos à autoridade que proferiu a decisão 
recorrida e, salvo dispensa legal, dependem de 
caução.

(B) Serão dirigidos à autoridade que proferiu a decisão 
recorrida e, salvo exigência legal, independem de 
caução.

(C) Serão dirigidos à autoridade hierarquicamente 
superior àquela que proferiu a decisão recorrida e, 
salvo exigência legal, independem de caução.

(D) Serão dirigidos à autoridade hierarquicamente 
superior àquela que proferiu a decisão recorrida e, 
salvo dispensa legal, dependem de caução.

(E) Serão dirigidos à autoridade que proferiu a decisão 
recorrida e sempre dependem de caução.

QUESTÃO 17 

Ricardo é interessado em processo administrativo 
e declarou fatos e dados que estão registrados em 
documentos existentes na própria Administração 
responsável pelo processo. 

Com base nessa situação hipotética e considerando as 
normas da Lei nº 9.784/1999,

(A) Ricardo deverá diligenciar extrajudicialmente para 
obter os documentos ou as respectivas cópias.

(B) o órgão competente para a instrução proverá, 
mediante requisição do Ministério Público, à obtenção 
dos documentos ou das respectivas cópias.

(C) o órgão competente para a instrução proverá, após 
autorização da Advocacia‑Geral da União, à obtenção 
dos documentos ou das respectivas cópias.

(D) Ricardo deverá requerer ao Poder Judiciário a 
autorização de acesso aos documentos ou às 
respectivas cópias.

(E) o órgão competente para a instrução proverá, de 
ofício, à obtenção dos documentos ou das respectivas 
cópias.

QUESTÃO 18 

Seguindo uma tendência histórica, que tem se mantido 
por várias décadas, o Oriente Médio continua sendo uma 
das áreas mais conturbadas do mundo. A partir dessas 
informações, assinale a opção correta, em relação à 
realidade atual dessa região.

(A) Sem razão aparente, Israel invadiu Gaza, território 
palestino e uma das mais antigas cidades do mundo.

(B) Grupos terroristas como o Hamas e o Hesbollah 
permanecem em atividade em áreas da região.

(C) A perda da importância econômica da região deve‑se à 
acentuada redução do consumo mundial de petróleo.

(D) Hoje, o Oriente Médio distancia‑se cada vez mais da 
geopolítica mundial, que se concentra nas Américas e 
África.

(E) A criação formal do Estado palestino, ocorrida 
recentemente, está na raiz da crise que opõe a nação 
israelense e os povos árabes.

QUESTÃO 19 

Na atualidade, existe uma percepção acerca da gravidade 
da crise ambiental vivida pelo Planeta, embora haja 
opiniões discordantes, a partir das quais se questiona a 
intensidade do problema. Com base nessa informação, 
assinale a opção correta.

(A) A ciência tem comprovado inexistir relação entre 
a economia pós‑Revolução Industrial e o meio 
ambiente.

(B) Os problemas ambientais não são verificados nos 
países mais ricos devido ao aparato técnico de que 
fazem uso.

(C) Os atuais extremos climáticos podem ser 
exemplificados por chuvas torrenciais e secas 
prolongadas.

(D) A necessidade de expandir suas fronteiras agrícolas 
retira o Brasil de eventos mundiais que tratam do 
clima.

(E) Circunstâncias políticas e interesses diversos impedem 
que a ONU atue com desenvoltura no campo 
ambiental. 

QUESTÃO 20 

O mundo atual vive a era do conhecimento e da 
informação. Para se chegar a esse ponto, foi necessário 
que, nos últimos dois séculos, a ciência e sua aplicação 
tecnológica avançassem extraordinariamente. Em relação 
a esse aspecto da vida contemporânea, assinale a opção 
correta. 

(A) A ciência e as incessantes inovações tecnológicas 
são indissociáveis dos processos produtivos que 
caracterizam a atual economia globalizada.

(B) A educação, sobretudo a básica, foi relegada a um 
plano secundário, não sendo mais vista como essencial 
para a qualificação de trabalhadores.

(C) A atual ordem global, especialmente no campo da 
economia, expande‑se de modo uniforme pelo mundo 
afora, o que reduz as desigualdades.

(D) A globalização prescinde de regulação, tanto no 
interior dos países quanto nas relações comerciais 
mundiais, o que reduz o papel dos Estados. 

(E) Nos dias de hoje, não mais se veem conflitos dos mais 
diversos tipos movidos por interesses geopolíticos e 
por atitudes expansionistas com vistas à conquista de 
territórios.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21 

Acerca dos direitos políticos, assinale a opção correta.

(A) Conforme a Constituição Federal de 1988, apenas os 
analfabetos são inelegíveis.

(B) O pleno exercício dos direitos políticos é a única 
condição de elegibilidade.

(C) Para concorrer a outros cargos, o governador de 
estado deverá renunciar ao respectivo mandato até 
90 dias antes do pleito.

(D) Com base na Constituição Federal de 1988, é vedada a 
suspensão dos direitos políticos.

(E) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para 
os analfabetos, para os maiores de 70 anos de idade e 
para os maiores de 16 e menores de 18 anos de idade.

QUESTÃO 22 

Em relação ao mandado de segurança, assinale a opção 
correta.

(A) O mandado de segurança coletivo pode ser impetrado 
por partido político sem representação no Congresso 
Nacional.

(B) O mandado de segurança será concedido para 
impugnar decisão judicial da qual caiba recurso com 
efeito suspensivo.

(C) O mandado de segurança será concedido para a 
retificação de dados, salvo quando for possível 
realizá‑la por meio de processo sigiloso, judicial ou 
administrativo.

(D) O mandado de segurança será concedido sempre que 
a falta de norma regulamentadora torne inviável o 
exercício dos direitos e das liberdades constitucionais 
e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à 
soberania e à cidadania.

(E) O mandado de segurança não será concedido quando 
houver ato passível de recurso administrativo com 
efeito suspensivo, mesmo que não haja exigência de 
caução.

QUESTÃO 23 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, assinale a 
opção que apresenta uma competência comum da União, 
dos estados, do Distrito Federal e dos municípios.

(A) preservar as florestas, a fauna e a flora
(B) legislar sobre direito civil, comercial, penal, processual, 

eleitoral, agrário, marítimo, aeronáutico, espacial e do 
trabalho

(C) planejar e promover a defesa permanente contra as 
calamidades públicas, especialmente as secas e as 
inundações

(D) organizar, manter e executar a inspeção do trabalho
(E) explorar, diretamente ou mediante autorização, 

concessão ou permissão, os serviços de radiodifusão 
sonora e de sons e imagens

QUESTÃO 24 

Considere‑se a assertiva a seguir. 

“O recorrente tem o dever de fundamentar o recurso no ato 
de interposição, apresentando as razões fáticas e jurídicas 
que justificam o pedido de reexame da decisão recorrida.”

No que se refere ao Sistema Recursal do Processo Civil, 
assinale a opção que apresenta o princípio expresso na 
assertiva supracitada. 

(A) princípio da singularidade
(B) princípio da taxatividade
(C) princípio do duplo grau de jurisdição
(D) princípio da dialeticidade
(E) princípio da fungibilidade 

QUESTÃO 25 

Acerca da reclamação constitucional, assinale a opção 
correta.

(A) A reclamação poderá ser ajuizada exclusivamente pelo 
Ministério Público para preservar a competência do 
tribunal.

(B) A reclamação somente pode ser proposta perante os 
Tribunais Superiores.

(C) É inadmissível a reclamação proposta após o trânsito 
em julgado da decisão reclamada.

(D) Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e 
julgar a reclamação destinada a garantir a autoridade 
das decisões do Tribunal Superior do Trabalho.

(E) É inadmissível a reclamação proposta para garantir 
a observância de acórdão de recurso extraordinário 
com repercussão geral reconhecida quando estiverem 
esgotadas as instâncias ordinárias.

QUESTÃO 26 

Conforme o Código de Processo Civil, assinale a opção 
correta.

(A) O juiz não resolverá o mérito quando reconhecer a 
existência de perempção.

(B) O juiz resolverá o mérito quando acolher a alegação 
de existência de convenção de arbitragem.

(C) O juiz não resolverá o mérito quando homologar 
a renúncia à pretensão formulada na ação ou na 
reconvenção.

(D) O juiz não resolverá o mérito quando decidir, de ofício 
ou a requerimento, sobre a ocorrência de decadência 
ou prescrição.

(E) O juiz resolverá o mérito quando, em caso de morte 
da parte, a ação for considerada intransmissível por 
disposição legal.
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QUESTÃO 27 

Com base no Código Tributário Nacional, assinale a opção 
que apresenta uma hipótese de extinção do crédito 
tributário.

(A) isenção
(B) anistia
(C) depósito de seu montante integral
(D) concessão de medida liminar em mandado de 

segurança
(E) remissão

QUESTÃO 28 

De acordo com o Código Tributário Nacional, assinale opção 
correta, a respeito da prescrição do crédito tributário.

(A) A ação para a cobrança do crédito tributário prescreve 
em três anos, contados da data de sua constituição 
definitiva.

(B) A prescrição somente se interromperá pelo protesto 
judicial.

(C) A prescrição se interromperá por ato inequívoco, 
judicial, que importe em reconhecimento do débito 
pelo devedor.

(D) Não há hipótese de interrupção da prescrição.
(E) A prescrição se interromperá por qualquer ato judicial 

que constitua em mora o devedor.

QUESTÃO 29 

Considere‑se a assertiva a seguir.

“Os fatos prevalecem sobre a forma. A essência se sobrepõe 
à aparência.”

Assinale a opção que apresenta o princípio expresso na 
assertiva supracitada. 

(A) princípio da proteção
(B) princípio da primazia da realidade
(C) princípio da continuidade da relação de emprego
(D) princípio da irrenunciabilidade de direitos
(E) princípio da legalidade

QUESTÃO 30 

De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
assinale a opção correta, acerca das situações em que o 
empregado poderá ausentar‑se do trabalho sem prejuízo 
do salário.

(A) O empregado poderá deixar de comparecer ao 
serviço, sem prejuízo do salário, por um dia ao ano, 
para acompanhar filho de até seis anos de idade em 
consulta médica.

(B) O empregado poderá deixar de comparecer ao serviço, 
sem prejuízo do salário, por 5 dias, em cada 12 meses 
de trabalho, em caso de doação voluntária de sangue 
devidamente comprovada.

(C) O empregado poderá deixar de comparecer ao serviço, 
sem prejuízo do salário, por 15 dias consecutivos, em 
caso de nascimento de filho.

(D) O empregado poderá deixar de comparecer ao 
serviço, sem prejuízo do salário, por até cinco dias 
consecutivos, em virtude de casamento.

(E) O empregado poderá deixar de comparecer ao serviço, 
sem prejuízo do salário, por até dez dias consecutivos, 
em caso de falecimento do cônjuge.

QUESTÃO 31 

Assinale a opção que apresenta corretamente uma situação 
na qual ocorre a suspensão do contrato de trabalho.

(A) licença maternidade
(B) doação de sangue
(C) alistamento eleitoral
(D) falecimento do cônjuge
(E) participação em greve considerada abusiva

QUESTÃO 32 

De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
assinale a opção correta.

(A) O depósito recursal não poderá ser substituído por 
fiança bancária ou seguro garantia judicial.

(B) O valor do depósito recursal será reduzido pela 
metade para as entidades filantrópicas.

(C) Os empregadores domésticos são isentos do depósito 
recursal.

(D) Os microempreendedores individuais, as 
microempresas e as empresas de pequeno porte são 
isentos do depósito recursal.

(E) As empresas em recuperação judicial são isentas do 
depósito recursal.

QUESTÃO 33 

Assinale a opção que apresenta o recurso cabível contra 
decisões proferidas no processo de execução.

(A) agravo de instrumento
(B) agravo de petição
(C) embargos de divergência
(D) recurso de revista
(E) recurso ordinário

QUESTÃO 34 

De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 
assinale a opção correta.

(A) Oferecida a contestação, ainda que eletronicamente, 
o reclamante poderá, sem o consentimento do 
reclamado, desistir da ação. 

(B) Se por motivo de doença, devidamente comprovada, 
não for possível ao empregado comparecer na 
audiência de julgamento, ele deverá fazer‑se 
representar exclusivamente por outro empregado que 
pertença à mesma profissão.

(C) O não comparecimento do reclamante à audiência, por 
qualquer razão, importa a suspensão da reclamação.

(D) O não comparecimento do reclamado à audiência 
importa o arquivamento da reclamação.

(E) Na audiência de julgamento, o empregador 
pode fazer‑se substituir por preposto que tenha 
conhecimento do fato, mesmo que não seja seu 
empregado.
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QUESTÃO 35 

Considere‑se a assertiva a seguir.

“O serviço público, como meio pelo qual o 
Estado exerce funções essenciais ou indispensáveis ao 
interesse coletivo, deve ser prestado de forma contínua e 
ininterrupta.”

Assinale a opção que corresponde ao princípio da 
Administração Pública expresso na assertiva supracitada. 

(A) publicidade
(B) moralidade administrativa
(C) legalidade
(D) continuidade do serviço público
(E) eficiência

QUESTÃO 36 

Quanto ao poder de polícia conferido à Administração 
Pública, assinale a opção correta.

(A) O poder de polícia conferido à Administração Pública 
somente se relaciona com as questões de segurança.

(B) O exercício do poder de polícia conferido à 
Administração Pública pode ser desempenhado por 
qualquer órgão da Administração Pública Direta.

(C) A cobrança de taxas pela União, pelos estados, pelo 
Distrito Federal e pelo município, no âmbito de suas 
respectivas atribuições, em nada se vincula ao poder 
de polícia conferido à Administração Pública.

(D) Não integram o interesse público regulado pelo poder 
de polícia questões relacionadas à higiene, à ordem, à 
disciplina da produção e do mercado e ao respeito à 
propriedade.

(E) Considera‑se poder de polícia a atividade da 
Administração Pública que, limitando ou disciplinando 
direito, interesse ou liberdade, regula a prática de ato 
ou a abstenção de fato, em razão de interesse público. 

QUESTÃO 37 

Assinale a opção correta, em relação aos contratos 
administrativos e à Lei nº 14.133/2021.

(A) O processo licitatório tem por objetivo assegurar 
a seleção da proposta apta a gerar o resultado da 
contratação mais vantajosa ao contratado, tendo em 
vista o grau de hiper‑suficiência da Administração 
Pública. 

(B) Não constituem critérios ou objetivos analisados no 
processo licitatório o cuidado com a inovação e o 
desenvolvimento sustentável.

(C) O processo licitatório possui como pilar o tratamento 
isonômico entre os licitantes, bem como a justa 
competição, privilegiando‑se, porém, prestadores 
de serviços que já apresentem histórico de zelo em 
contratos administrativos.

(D) Embora o processo licitatório possua uma série de 
requisitos formais, o desatendimento a exigências que 
somente comprometam questões simplórias, como 
a qualificação do licitante ou parte da proposta, não 
importará em desqualificação.

(E) Podem ser considerados como alguns dos principais 
objetivos do procedimento licitatório a evitação 
de contratações com sobrepreço ou com preços 
manifestamente inexequíveis e o superfaturamento 
na execução dos contatos.

QUESTÃO 38 

De acordo com o Código Civil, assinale a opção correta, a 
respeito do negócio jurídico.

(A) Para a validade do negócio jurídico, é considerado 
indispensável que seu objeto seja lícito, possível, 
determinado, determinável ou indeterminado. 

(B) Para a validade do negócio jurídico, é considerado 
indispensável que a declaração de vontade dos 
contratantes seja realizada em forma especial, 
independentemente de lei que exija ou não a forma 
especial.

(C) A validade do negócio jurídico requer que sua 
celebração se dê por agente capaz, tornando‑se 
anulável ou nulo, respectivamente, os negócios 
jurídicos celebrados por agentes relativamente ou 
absolutamente incapazes. 

(D) A formalização do negócio jurídico com impossibilidade 
inicial do objeto torna‑o necessariamente inválido.

(E) Para que o negócio jurídico seja considerado válido, é 
essencial a escritura pública, independentemente do 
objeto do contrato.

QUESTÃO 39 

No que concerne ao Código Civil, assinale a opção correta, 
acerca dos contratos. 

(A) Pode ser objeto de contrato a herança de pessoa viva.
(B) Nos contratos de adesão, não são nulas as cláusulas 

que estipulem a renúncia antecipada do aderente a 
direito resultante da natureza do negócio jurídico.

(C) Se o contrato for aleatório, dizendo respeito a coisas 
ou a fatos futuros, cujo risco de não virem a existir 
um dos contratantes assuma, não poderá o outro 
contratante receber integralmente o que lhe foi 
prometido ou restituição caso o avençado não venha 
a existir.

(D) É lícito às partes estipular contratos atípicos, desde 
que sejam observadas as normas gerais dos contratos 
fixadas no Código Civil. 

(E) O contrato preliminar não precisa conter os requisitos 
essenciais do contrato a ser celebrado, tendo em vista 
o caráter de transitoriedade. 

QUESTÃO 40 

Assinale a opção correta, no que diz respeito aos direitos 
de personalidade.

(A) Os direitos de personalidade são, em geral, 
intransmissíveis e irrenunciáveis, não podendo seu 
exercício sofrer limitação voluntária.

(B) A lesão a direitos de personalidade não enseja a 
responsabilização por perdas e danos. 

(C) A lesão a direitos de personalidade do falecido 
somente poderá reclamada pelo cônjuge sobrevivente, 
pelos pais e pelos filhos. 

(D) O direito ao nome e à vida privada da pessoa 
natural não possui vinculação direta aos direitos de 
personalidade.

(E) O pseudônimo adotado pela pessoa, mesmo que 
utilizado para atividades lícitas, não possui qualquer 
proteção à luz do direito civil.
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No processo civil – mas não exclusivamente –, diversas são as formas com que os atos jurídicos são afetados pelo 
tempo. Decadência e prescrição são alguns dos efeitos que o transcurso do tempo pode produzir sobre os direitos subjetivos, 
também podendo ser destacada a preclusão como amplamente condicionada à relação do tempo e dos atos processuais. 

JÚNIOR, Humberto Theodoro. Curso de direito processual civil. v. I. 59ª Edição. Rio de Janeiro: Editora Forense, 2018.

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Abordagens do direito processual civil: caracterização e  
divergências da prescrição, da decadência e da preclusão

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) prescrição;
b) decadência; e
c) preclusão.

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

• O texto da prova discursiva deverá ter extensão mínima de 20 linhas e extensão máxima de 30 linhas. Qualquer fragmento de texto
que ultrapassar a extensão máxima de linhas será desconsiderado. Também será desconsiderado o texto que não for escrito na
folha de respostas.

• O texto da prova discursiva deverá ter início na linha identificada com o número 1 na folha de respostas.
• O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traço

sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.
• A folha de respostas da prova discursiva não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique

o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura apenas no campo apropriado.
• A folha de respostas será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de

prova é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação.

PROVA DISCURSIVA


